
bankbetétek 
Mutfizetését várják az érdekelt betevők 

Wimindenfelé, közel négyszáz millió lei 

ultajet sürgeti vissza mostanában az 

i erdélyi nagy város betétestársa- 

1, egyesületbe is tömörültek, hogy 

- küzdjék a pénzüket. És éppen ilyenek 

yok másfelé is. Mert a konverziós 

y életbelépte óta kevés a betevő re- 

ektkb, hogy mikor látja ismét viszont a 

ty upt Mulnak az évek és végtelen sokan 

ve tönkremennek, mert nem tudják 

pni a megtakaritott pénzüket vagy 

et, amely életfentartásukhoz, vagy 

taik viteléhez szükséges. Természe- 

ogy az ilyen szerencsétlenül járt em- 

nek azután egész további exisztenciá- 

an temetve, de a bankok ügymenetele 

ontjából sem szerencsés állapot, hogy 

1em történt intézkedés a betevők 
en. A romániai bankok kimutatása 

énken igazolja. 1980 végén a nagy 

z Kitörése előtt, több mint harm rcöt 

rd lei volt a részvénytársasági alapon 
/ Hdő pénzintézetek betétállománya. Ez 

IMÓ áomány 1931. év folyamán már az 

"i év petétállományának pont a felére 

Miárd háromszázhatvanhat millió leire 

set ent, mig az 1932. év folyamán ujabb 

. 

Ahrisá 

1en el 

az elszegényedésen kivül bizalmi kri- 
is szó van itt. Az azóta régen elszen- 

, megbi hatatlan, nem lid bankok 

e alaposan elvette a közönség kedvét 

tektől, midőn előbb husz-harminc szá- 

s kamattal demoralizálták a betevőt, 
uunil egyetlen banit sem tudtak visszafi- 

később. Aki egyszer megégette ma- 
z nem felejti el az ilyet olyan köny- 

ali Azonban mégis csak elmult már bizo- 

Mas az inflációs korszak óta, Nálunk 

nt mindenütt másutt, itt volna ismét 

sékeit tőkeképzés és a megtakaritá- 

etl eje. Mint ahogyan egész Európában 
ddult megint a legutóbbi kimutatások 

ága szerint. Az európai nagyobb 

fel, itézetek éppen most hozták nyilvános- 
11] a betéteikről szóló kimutatásokat és 

i, hogy a bankbetétek ugyszólván 

Európában emelkedtek. Olaszország- 

As eldáni szinte monstruózus ez a megta- 

ban. semmi esetre sem akarjuk Ro- 

gazdasági helyzetét Olaszország 

rancaország gazdasági helyzetével 

mérni. De amikor egész Európa álla- 

K betétállapotai emelkedő tendenciát 
tnak, igen szomoru jelenség, hogy 

ány vi t eredeti ál- 

inak egyharmadára csökkent. Meg 
álni a módját annak, hogy a betéte- 

alahogyan ismét a pénzükhöz jussa- 

Mert a bizalom az első. Azután na- 

fontosak volnának azok az elvi refor- 

elyeket Mihalache volt belügymi- 

legutóbbi beszédében megpengetett. 

emzeti Bank fokozottabban tartsa 

Mn el az általános gazdasági érdekeket. 
életbevágóan fontos a kultur- és a 

ási nivó emelése is. Mert ameddig 

nyok olyan meddők, hogy a minden- 

betétállomá 
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Jtatalmas erpozé hevetében ismertette 60col fuvél 
szenátot az utóbbi hónapok politikai eseményeit 

és a Maniu ellen inditott kampányit 

Holnap hozzák meg 
Az ország politikai közvéleményének 

figyelme az erdélyi Szováta fürdő- 
szenátor és képviselő érkezett meg Szo- hely felé fordul, ahol tegnap összejöttek 

Maniu Gyula hivei, hogy hitet tegye- 

nek a vezér mellett. Szovátán megindul- 

tak a tanácskozások és ezekkel kapcso- 
latban mindenfelé folynak a kombiná- 
ciók, amelyeknek egy része azt hangoz- 
tatja, hogy nem pártbomlásra, hanem a 

pártegység megerősitésére törekszenek. 
A szovátai értekezlet három napra ter- 
jed és csütörtökön ér véget. Akkor hoz- 
zák meg határozati javaslatukat, amely- 

nek valószinü tartalmát már tegnap kö- 
zöltük. Tegnap reggelre Erdélyből ötven 

vátára. 
Temesmegyéből Jancu Sándor 
dr. és Hies Miklós szenátorok 

kivételével az összes képviselők 
és szenátorok elutaztak Szová- 

tára. 

Ezenkivül elutaztak oda nem parlamenti 

tagok is. A nemzeti parasztpárt temesi 

ifjusága részéről Ro su Romulusz vesz 
részt az értekezleten. 

Kifejezik Maniuhoz való ragaszkodásukat 
Szovátán kedden délben tizenkét óra- 

kor nyitotta meg az értekezletet Socol 

Aurél dr. kolozsmegyei szenátor. A nem- 

zeti parasztpárt parlamenti tagjai közül 
jelen van harminc képviselő és husz sze- 
nátor. Maniu maga a tanácskozásokon 
nincsen jelen. Socol Aurél dr. nagy poli- 

tikai expozét mondott, amelyet két óra- 
kor félbeszakitott és azután öt órakor 

folytatott. 
Az expozéban részletesen is- 

mertette az utóbbi hónapok po- 
litikai eseményeit, majd rátért 
a Skoda-ügyre és ezzel kapcso- 
latosan a Maniu Gyula ellen in- 
ditott kampányra, végül ismer- 

tette a Boila Zakariás röpirata 
körül felvert hullámokat és 

azoknak következményeit. 

Este rövid vita indult meg Socol expozé- 
ja fölött, amelyet ma és holnap folytat- 
nak. Valószinü, hogy csütörtökön meg- 

hozzák határozati javaslatukat, amely- 
ben leszögezik álláspontjukat és Maniu- 
hoz való ragaszkodásukat, azonban a 

kormánnyal nem helyezkednek szembe. 
Bukarestben nagy érdeklődéssel vár- 

ják a Szovátáról jövő hireket. Az érte- 

kezlet nem nyilvános és igy arról nem 
szivárgott ki bővebb részlet. Az értekez- 
let vezetősége a végén kommünikét fog 
kiadni. 

Titulescunak is beleszőlása lesz az eseményekbe 
Tegnap Bukarestben megkezdődött az 

erdélyi prefektusok értekezlete, amelyet 
VoicuNitescu, aki a belügyminisz- 
tert helyettesiti, táviratilag hivott össze. 

Lazar mármarosi prefektust, 

aki a nemzeti parasztpártból 
kizárt Lazar IHlés dr. képviselő 
öccse, egy nappal előbb hivták 
már Bukarestbe jelentéstételre. 

Hire jár, hogy Lazar prefek- 
tust kicserélik. . 

A kormány tagjai ma miniszterta- 

nácsra gyülnek össze. A minisztertaná- 
csot Vaida miniszterelnök nyaralási he- 

lyén, Calimanesti fürdőhelyen fogják 

megtartani, ahová az összes miniszterek 
már tegnap este elutaztak. Bizonyosra 

veszik, hogy a minisztertanácson a fo- 
lyó ügyeken kivül a nemzeti paraszt- 

pártban megindult belső mozgalom is 
szóba kerül. 

Egyidejüleg a nemzeti parasztpárttal 
a többi pártok is élénkebb tevékenységre 
készülnek. A két liberális párt fuziójáról 
egyesek még mindig nem mondtak le. 

A lberálisok Duca elnöklete 

alatt vasárnap választmányi 
ülést tartanak, amelyben a 

végső szót mondják ki a fuzió 
ügyében és azt valószinüleg el- 

utasitják. 

Bratianu György ifjuliberális pártjába 

tegnap belépett Sadoveanu, aki 

Jorga kormánya idején a kamara elnöke 
volt. Beszélik, hogy Sadoveanu példáját 
több más volt jorgista, sőt néhány óli- 
berális politikus is követni fogja. 
Azok a nemzeti parasztpárti politiku- 

sok, akik Maniuhoz és Mihalachehoz 

szitanak, biztosra veszik, hogy a jövő 

embere Mihalache. Ez a jövő azonban 
szerintük már igen közel van. A korai 
ősz folyamán szerintük uj kormány ala- 
kul és ennek megalakitására Mihalache 
kap megbizást. Mihalache uj gazdasági 

programmal jön, mert felismerte azt, 
hogy az ország gazdasági politikáját uj 
utra kell terelni, mivel az eddigi ut nem 

vezet célhoz. 
A gazdasági program, amelyet 

Mihalache adott, máris tet- 

szésre talált számos politikus- 
nál. 

Mihalache ott volt Londonban a világ- 
gazdasági konferencián. Erősen figyelt 

a történésekre, tanulmányozott, gyüj- 
tötte a tapasztalatokat és mindezek alap- 
ján alkotta meg a maga gazdasági pro- 
gramját. 

Kérdés azonban még, hogy mindeh- 
hez, nevezetesen Mihalache programjá- 

hoz mit szól Titulescu külügymi- 

niszter. Titulescunak nagy szerepe van 

az ország belső rendjében és kétségtelen 

az is, hogy közte és Mihalache között 
olyan viszony van, amelyből feltétlenül 
arra kell következtetni, hogy 

Mihalache előzetesen - mielőtt 

azt Campolungban ecsetelte 

volna - közölte programját 
Titulescuval. 

Titulescu hir szerint szeptember 20-án 

hazaérkezik Bukarestbe és valószinü, 
hogy akkor dől el, hogy mennyiben he- 

lIyesli Mihalache álláspontját. 



Anárisi német követséti elütt handos tüntetés vol 
és kövekkel több ablakot zuztak he a kommumnisták 

akik közül tizennégyet lefartóztattak 
Prágában félreverik a harangot és azt 

irdetik, hogy Németország katonai ké- 
zülődéseket folytat Csehszlovákia ellen. 
A harang kongatója Jesek dr. cseh 
nemzeti demokrata, aki a Narodni Listy 

legujabb számában arról ir, hogy Né- 
metország katonai támadást készit elő 
Csehszlovákia ellen. 

Feltevését arra alapitja, hogy 
miután Németországnak Ausz- 
triával szemben megkisérelt 

annektálási próbálkozásai ku- 

dar vallottak, Németország 

most Csehszlovákia felé fordul, 

ahol az utódállamok között a 

legtöbb német él. 
Ezek a csehszlovákiai nemetek mind a 
német-csehszlovák határon laknak és ke- 
vés kivétellel mind nemzeti szocialisták. 
Csudálkozik, hogy a csehszlovákiai né- 
metek nemzeti szocialista pártját, mint 
államellenes alakulatot már régen nem 
oszlatták föl. 
A Prager Tagblatt, amely mindig pa- 

cifista hurokat pengetett, megállapitja, 

hogy a csehszlovákiai német ifjuságban 
éppen olyan harcias szellem uralkodik, 

mint a németországi lelkében. Aztán ag- 

godalommal kell nézni azt is, hogy a há- 

boru legádázabb ellenzői, akik eddig min- 

áig a leszerelést követelték, most egy- 
szerre megszavazzák a hadfelszerelési 

költségeket. Az ifjuságot nem lehet 
többé meggyőzni arról, hogy a háborura 
nincsen szükség. 

Azok a nagy repülőgyakorla- 

tok, amelyeket ugy Németor- 
szágban, mint Csehszlovákiá- 
ban végeznek, nagy propagan- 
da eszközei a jövő háborujának. 

Németországban a sajtó megállapitja, 

hogy Jesek dr. nagyon félénk termé- 
szetü, az azonban elvitathatatlan, hogy 

a csehszlovákiai németeknek joguk van, 

hogy a birodalmi németekkel közösséget 
érezzenek. 

A német igazságügyi hatóságok most 
már nagy érdeklődéssel néznek a biro- 
dalmi gyülés felgyujtóinak pere elé. 

A per tárgyalását a jövő csü- 
törtökön, szeptember 21-én 
kezdi tárgyalni a lipcsei biro- 

dalmi törvényszék. 

A tárgyalás megnyitása Lipcsében lesz, 

de a bizonyitási eljárást a birodalmi 

gyülés költségvetési termében folytatják 

le, amelyet már megkezdtek megfelelően 
átalakitani. 

Párisban a Wagram-teremben tegnap 
iastari és Tores ügyvédek nagy 

közönség előtt védőbeszédeket mondot- 
tak a birodalmi gyülés felgyujtásával 
vádolt Van der Lübbe holland kom- 
munista és Tor gler volt német kom- 

munista képviselő mellett. Fiastari be- 
szédét ezekkel a szavakkal fejezte be: 

- Nem lehet ártatlan embe- 
rreket elitélni. Én a kiöntött 

vvért megbosszulom. Korzikai 
vagyok, olyan országból szár- 
mazom, ahol a vérbosszu még 

divik. 
A teremben nem volt helye a megje- 

fient nagy sokaságnak és igy történt, 
hogy igen számosan, különösen kommu- 
nisták, az utcán állottak. A kommunis- 

tták kiadták a jelszót, hogy a német kö- 
hvetség elé kell vonulni. A német követ- 

ség őtt nagy lármát csaptak és kövek- 

kel több ablakot bezuztak. A tüntetők 
ellen rendőrök vonultak ki, akikkel meg- 
ütköztek. Több ember megsebesült. Ti- 

zennégy tüntetőt letartóztattak. 

Párisban ülést tartott az antiszemitiz- 
mus ellen alakult nemzetközi liga. Az 
ülésen La Caché elnökölt, aki ezt a 
szenzációs kijelentést tette: 

- Vegyék tudomásul, akiket illet, 
hogy nem fogjuk türni Einstein üldözé 

tanár sorsára juss son és orvul meggyil- 
kolják. 

Vegyék tudomásul, hogy a kü- 
lönböző városokban német tu- 
szokat jelöltünk ki, akikkel el- 

bánunk, ha Einsteinnak bántó- 
dása esik. A mi jeligénk: sze- 

met szemért és fogat fogért. 

Az ülés tüntetést rendezett az antisze- 
mitizmus és a zsidóüldözések ellen. Jelen 
voltak többek között ugy a katolikus 

klerus, mint a protestáns egyház főpap- 
jai, valamint több zsidó pap is. A gyülés 
határozati javaslatot fogadott el, amely- 

tartását és követelik a zsidóüldözések 
azonnali beszüntetését. A népgyülést a 
kommunisták rendbontásra akarták fel- 
használni. Boxerekkel megtámadták a 
rendőröket, akik gummibotokkal vála- 

szoltak. A kommunista tüntetők egy cso- 
portja az egyik közeli kávéházba szorult, 
ahol a polgári gárda egyik szakaszával 
összetüztek. Több tüntetőt kórházba 
szállitottak. Végül a rendőrség helyre- 
állitotta a rendet. 

Irredentizmus cimén a temesvári hadbiróság elé 
Nerül a nagyszalontai református lelkész 

Gavallér Lajos nagyszalontai re- 
formátus segédlelkész, aki a nyáron Kis- 
pereg községben helyettesként látta el 
a papi teendőket, szeptember 15-én a 
temesvári hadbiróság elé kerül. Aldozó- 

csütörtök előtti vasárnap a községi 
jegyző felkérte, hirdesse ki, hogy csü- 
törtökön lesz a hősök napja és hivja 
meg a hivőket istentiszteletre. A segéd- 
lelkész akkoriban betegeskedett és láza- 
san látta el az istentiszteletet is. Igy 
történt, hogy tévedésből nem csütör- 
tökre, hanem vasárnapra mondta be a 
hősök napját. Istentisztelet végeztével a 
pap észrevette tévedését és nyomban in- 
tézkedett, hogy a helyes napot az isko- 

lában is kihirdessék és egyben utasi- 

totta az iskolás gyermekeket, hogy ezt 
odahaza szülőiknek is hozzák tudomá- 

sára. 

Ennek ellenére azonban a jegyző mé- 
gis feljelentette Gavallér Lajos segéd- 
lelkészt, akit irredentizmussal vádolt. 

A vád alapját az képezte, hogy Romá- 
niában a hősök napjaként ünnepelt Al- 
dozócsütörtök után való vasárnapon 
Magyarországon ünnepelték a hősök 

napját és erre való tekintet szerint a 
segédlelkész szándékosan hirdette igy ki 

a dátumot. A hadbiróság a per tárgya- 
lását szeptember 15-re tüzte ki. 

Özmestertül ezeedessé téptette elő ánmagát a kubai 
diktátor, aki szemheszátl az eltenfaccadatnmi 

tisztekkel ís 
Havannai jelentés szerint Kub a szi- 

getén a rend még mindig nem állott 
helyre. A tisztek egy resze elhatározta, 
hogy szembe fordul San-Martin uj 

elnökkel. Háromszáz tiszt a Hotel Na- 
tionalba vonult, ahol eltorlaszolta ma- 
gát. A tisztek a szállodában nagymeny- 
nyiségü élelmiszert hordtak össze és ki- 

jelentették, hogy akár hónapokig tartó 
ostromot is kiállanak. A Hotel National- 
ban kerestek védelmet számosan, a Ha- 
vannában élő amerikaiak és európaiak 
közül igen sokan. A Missisippi ame- 

rikai hadihajó ugy állott fel a kikötő 

előtt, hogy a Hotel National környéke 
lőtávolába essék. A hadihajó parancsot 
kapott, hogy az amerikaiak és európaiak 
kedvéért ne türje a szálloda elfoglalását. 
Battista őrmester, aki az elnök 

mellett még ma is diktátora Kubának, 
tegnap ezredessé nevezte ki saját magát. 
Az öt tagból álló junta, amely most már 

egy hete tartja hatalmában Kubát, kije- 
lentette, hogy néhány tag bevonásával 
uj kormányt alakit. Az uj kormány had- 
ügyminisztere Battista ezredes lesz. 

Müller Kálmán és társai bűnperében 
a nagyszebeni hadbiróság ma hoz 

itéletet 
A nagyszebeni hadbiróság tegnap 

folytatólag tárgyalta Müller Kálmán- 

nak és tizenkilenc társának kommunista 
perét. A vádlottal közül elsőnek Ma- 
gyar Eszter tánctanárnőt hallgatták 

ki. Vallomásaiban előadja, hogy a mun- 
kismozsalomtól távol állott és abban 

részt nem vett. s u al ly Ogman védlott 

előadta, hogy egy szót sem beszél ma- 
gyarul, tehát lehetetlen volt, hogy ő ta- 

nitsa a gyermekeket. Wo 1f János és 
Puietan János ártatlanságukat han- 
goztatták. Müller Kálmán előadta, 
hogy az egységes rzene elnöke 

Szeptember iöén és október 1-én megnyilnak a 

szabászati taniolyamok a szabászati akadémián 
Beiratások naponta d. e. 8-1-ig és d. u. 3-7 óráig, a szabászati 
akadémia tantermében Temesvár I, Dóm-tér 9., I. em. 

volt és gyakran utazott külföl 

ben megbélyegzik Németország maga- 

révkapitány népszerü volt a kereskec 

kásügyekben. Midőn az orszá, 
szervezeti központot Temesvár: 

restbe helyezték át, helyébe Gi 
választották meg elnöknek. A szi 
cán tudatták vele, hogy a Munká 
törvényesen elismert alakulat 
nyugodtan adományozhat neki 
szert. Midőn házkutatást tartottan 
könyvtárát és fényképezőgépét i 
bozták. Két láda elkobzott tárgyan 
nap azonban visszaadattak ne 
érzi magát bünösnek. 

Carapancea ezredes, 

ügyész egy levelet olvas fel, 

Müller Kálmán Encsel Móru 

földre akart juttatni. Müller a le 

olvasása ellen tiltakozik, ugy szin 
takoznak a védők is. A királyi 
felolvassa a levelet. 

A védők ezután illetékességi 
emeltek a hadbiróság ellen. Szeri 
letartóztatások előzményei i 
ostromállapot előtti időre nyulna 

sza, igy nincsen helye a katonai bó 
illetékességének. A hadbiróság ho 
tanácskozás után elvetette a védé 

tékességi kifogását és folytatta 
gyalást. Müller kihallgatása után 
gyalás folytatását délutánra hal 

ták. Itélethirdetés mára várható. 

A vadorzó nuskáji 
vénzetes nyermekíragédia okozó 
Banciu József és Bojanol 

Zelea dentai kisfiuk tegnap Banc 
zsef atyjának udvarában játszad 
Kergetőzés közben egy szénak: 
bujtak és a kazalba hatalmas lyuk 

partak. Egyszerre valami kem: 
gyat markoltak. Kiváncsian huztál 
töltött vadászfegyver volt kezeik 

Nagy játék kezdődött erre és gye 

szokás szerint puskával járták b 
vart és a kertet a fiuk. Futás k 

puska kiesett Banciu kezéből és a 
len játéka folytán mindkét cső els! 
sörét Bojanovics Zelea fejét 
ismerhetetlenségig eltorzitotta 

fiucska még a helyszinen meghalt! 
ciu József a vállán szenvedett a 
sebet, amikor azonban halott pa 

megpillantotta, annyira megr/ 

hogy a közeli erdőbe futott, ahol 
tőzött. A csendőrség megállap 
hogy a fegyver Banciu József gaz 
lajdonát képezi. Banciu előadta 
vadorzó és rendszerint a Karác 
uradalom és a dettai erdő vadállomi 
szokta pusztitgatni. Éjjel jár vat 
és reggel mindig a szénába rejti : 
kát. A csendőrség az erdőben megt 
a vérző Banciu-fiut is, akit at) 

egyetemben őrizetbe vettek. Mind 
jüket bekisérték a temesvári 
ségre. 

Elhelyezték a temesvári róvkapi 

PopescuVirgil, a temesvári beg: 

révkapitánya, elhagyja Temesvárt, 

Lasonló minőségben Galacra hel h 
át. Helyébe Aliámanescu Péter m 

pitány kerül Chilia-Nouaból. Popescu . ; 

h 
exportőrök körében, akik tiszteleté ly, 

csubankettet rendeznek. 

Tartóshullám 
enapta gara 

1. WALTR 
tfodrászná!l 



erlinből jelentik, hogy Stettin- 

nagy kémkedést lepleztek le, 

uja miatt elfogtak egy fiatalem- 

aki Züchelke kereskedelmi al- 

hazottnak mondotta magát. A berlini 

ikai rendőrség és a német hadsereg 

elháritó osztálya azonban megálla- 

ta, hogy az illető álnevet mondott, 

igazi neve Kadzieviczky, foglalko- 

ra nézve lengyel ügynök és lengyel 

polgár is. 

Erre aztán beismerte, hogy 

kémkedéssel foglalkozik. El- 

mondotta, hogy őt Varsóból 

egy őrnagy küldte Németor- 

szágba, hogy ott különböző 

adatokat szerezzen. 

állapitottk azt is, hogy adzie 

tusztria még mindig nagy kérdőjel 
cópa égboltozatán. A mostani katoli- 
kongresszust - mint már tegnap is 

ntettük - Dollfuss kancellár 
Ivező alkalomnak használta föl arra, 

y hangoztassa Ausztria függetlensé- 
. Dollfuss kancellár ujabban százezer 

ber előtt mondott beszédet, amelyben 

uyoza hogy az ország nyugal- 

biztositja és hogy a rendi alkotmá- 

n alapuló Ausztriát akarja fölépi- 

Végül felhivta a tömeget, te- 

gyen hitvallást a keresztény és 
német Ausztria mellett. A tö- 
meg mint egy ember felemelte 
a jobbját és hangosan mondta 

el az esküt. 

Az z angol és francia sajtó behatóan 

Halkozik Dollfuss kancellár beszédé- 
A Daily Telegraph szerint a kancel- 

lbbeszéde nem volt fascista természe- 
M ez inkább a paraszti rend mellett 

Petit Parisien annak az aggodaimá- 
E ad kifejezést, hogy Ausztria aligha 
z képes önállóságát megvédelmezni. 
Echo de Paris irja, hogy Ausztriában 

kete fascizmus csak előkészitője a 

na fascizmusnak. Ausztria független- 
e jelenleg kizárólag Dollfuss kancel- 

kkezeiben nyugszik. 

Ausztriának Németországhoz 
való csatlakozását csak ugy le- 

het megakadályozni, ha a du- 
ai államok között nagyobb kö- 

zeledést mozditanak elő. 

mentősorslegyeket 

1250.0001ei 

e- sok kise
bb nyere

mény mel
lett. 

Hmás 1933 december 10-én 
a városháza tanácstermében. 

viczky postautalványon kapta havonta a 

fizetését és hogy a pénzt számára Zielin- 
szky, a berlini lengyel követség portása 
adta fel. A portás a pénz feladása körül 
rendkivül elővigyázatosan járt el és nem 

is derült volna ki a dolog, ha a portás 
nem betegedett volna meg. A portás 
azonban megbetegedett és akkor a len- 

gyel követség épületében lakóLanger 
Ferencet bizta meg, hogy helyette adja 
fel a pénzt. 

Langert előállitották és akkor 

a keresztkérdések hatása alatt 

elmondotta, hogy Zielinszky 

megbizásából akarta a pénzt 

feladni. 

Langer kijelentette, nem tudja, milyen 
célja volt a pénznek. Azonban semmiféle 
igazolványa nem volt, amelyből kiderült 
volna, ery mint a leneyel követsé sze- 

Dollfuss kancellár a Bécsben tartóz- 
kodó főpapok és külföldi vendégek tisz- 
teletére estélyt adott. Az estély olyan fé- 
nyes volt, aminőre Ferenc József király 

óta nem volt példa. 
Jelentettük, hogy a Winkleralkan- 

cellár vezetése alatt álló Landbund 
elhatározta, hogy Dollfuss kancellárhoz 
csatlakozik. Ennek ünnepélyes deklará- 
ciója vasárnap, szeptember 17-én nagy 
népgyülés keretében fog megtörténni 
Grácban. Ez alkalommal Winkler beszé- 

det mond, amelyben bejelenti a Land- 
bundnak a hazafias fronthoz való csat- 
lakozását. A beszédre Dollfuss válaszol. 

A két hazafias szervezet to- 
vábbra is megtartja önállósá- 
gát, azonban a vezetés közös 
lesz. Közös politikát is folytat- 

nak majd. 

eS az 
Németországban tegnap két helyen is 

nagy tüz pusztitott, amely óriási káro- 

kat okozott. Gebreu városkában leé- 
gett egy történelmi kastély, amelyben a 
német nemzeti bank fiókja, a rendőrbi- 

róság és a munkatelep vezetősége volt 

elhelyezve. A kastély, amely mint mü- 
történelmi emlék felbecsülhetetlen volt, 
teljesen elpusztult. A vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a lángok a kastély padlá- 
sán egyszerre több helyen törtek elő, 

amiből arra következtetnek, hogy gyuj- 

togatás történt. 
A másik nagy tüzvész szinhelye Or- 

Hafalmas tüzek nusztilottak Némelországban 

3. OLDAL 

Kémkedést lepleztek le 
amelyben szerep jutott a berlini lengyel 

követség személyzetének is 
mélyzetéhez tartozó területenkivüliséget 

élvez. Telefonon felhivták a lengyel kö- 

vetséget és akkor Cserkovszky lengyel 

katonai attasé igazolta Langert, akit er- 

re elbocsátottak. Ugy látszik, hogy a 

kémkedés vezetői attól féltek, hogy Zie- 

linszky, aki kórházban feküdt, árulójuk 

lesz. Zielinszkyt meglátogatta egy isme- 

retlen ember, aki a portás sógorának 

mondotta magát. 

Távozása után Zielinszky álla- 

pota rosszabbodott és nemsoká- 

ra meghalt. 

Halála előtt azonban rendkivül fontos 

vallomást tett, amelyet titokban tarta- 

nak. A hatóság lefoglalta Zielinszky 

holttestét, amelyet boncolni fognak. Az 

ügyben még folyik a nyomozás és meg 

vannak róla győződve, hogy egy nagy- 

szabásu kémkedési központot leplez- 

tek le 

* vég végi császávi uralom jénykotáva emléheztető 
estélyt adott az osztvták hancellár a küllöldi 

vendégek tiszteletéve 
Winkler elhatározása sokak szemében 
nagy meglepetést keltett, mert ezek azt 
hitték, hogy az alkancellár a nemzeti 
szocialistákhoz huz. Dollfuss kanceilár 

poziciója jelentékenyen megerősödött. 

Az osztrák-magyar viszony ujabb stá- 

diumba érkezik, mert nemsokára Göm- 

bös magyar miniszterelnök ujból Ausz- 
triába megy. Dollfuss kancellár október 
8., 9. és 10. napjain Mürzuschlagban va- 
dászatot rendez, amelyre meghivta Göm- 

bös Gyula magyar miniszterelnököt, Ke- 

resztes-Fischer Ferenc belügyminisztert 

és Kállay Miklós földmivelésügyi minisz- 
tert. Mindhárman a meghivást elfogad- 

ták. 
Bizonyos, hogy a vadászaton a 
két szomszédos állam politikai 
és gazdasági kérdéseiről is lesz 

majd szó. 

egyiket gyujtogatás okozta 
schelbrück község volt. A tüz egy het- 
venkét esztendős özvegyasszony házá- 

ban tört ki. A faluban nagy szél volt, 
amely a nyitott tüzhelyről a lángot fel- 

csapta a kéményen keresztül a szalmá- 
val fedett háztetőre. A szélviharban ha- 

marosan tüzet fogtak a szomszédos épü- 
letek is és rövid idő alatt kétszáznyolc- 

vanhárom épület pusztult el. A tüznél 
hatszáz tüzoltó végezte az oltási mun- 

kálatokat és csak nehezen sikerült a 

végpusztulástól az egész községet meg- 

menteni. 

Cioban Arkadie parasztember, aki 

egy Cetatea Alba melletti faluban lakik, 
megverte a feleségét, mire az asszony a 
csendőrséghez szaladt és feljelentést tett 
a férje ellen, hogy öt év előtt megölte 
tizenöt esztendős Eftimie nevü fiát. 

EmE lsorslegy 30 lel Az asszony elmondta, hogy annak idején 

A megvert ieleség bosszuból ieljelentette févjét 

hogy öt év előtt megölte és a kertben elásta fiát 
férje részegen jött haza a korcsmából és 

valami csekélység miatt olyan erősen 

megverte a fiát, hogy az néhány órán 

belül meghalt. Cioban azután arra kény- 

szeritette a feleségét, hogy segitsen neki 

a fiu holttestét a kertben elásni. A 

esendőrség az 2 asszony jáltal megjelölt 

helyen fölásta a kertet és ott valóban 

megtalálta az eltüntnek bejelentett fiu 
holttestét. A koponya teljesen össze van 

zuzva. A fiugyilkos apát letartóztatták, 

azonban őrizetbe vették az anyát is. 

Az elmélel megigér 
a gyakorlat megntagad 

Massaryk cseh elnök Kista- 

polcsányban fogadta az Egyesült Alla- 
mok uj prágai követét. Az elnök ebből 

az alkalomból megemlitette, hogy Euró- 

pában a csehszlovák köztársaság éppen 
ugy letéteményese a közszabadságnak 

és a közjognak, mint Amerikában az 
Unió. Az elnöknek ezzel a kijelentésével 

azonban éles és kirivó ellentétben áll a 
pozsonyi eset. Pozsonyban ugyanis a 

magyar munkásság szervezkedni akart 
és evégből gyülésre kért engedélyt. Az 
engedélyt azonban megtagadták azzal a 
megokolással, hogy a magyar munkás- 
ság szervezkedése veszélyeztetné a köz- 
rendet. Vajjon mit szól ehhez a csehszlo- 

vák köztársaság elnöke? 

Valutanehézség 
miatt elmaradt a dettai bucsusok 

verseci utja 

Dettának és környékének katolikus 
lakosai évenként el szoktak zarándo- 
kolni a verseci Szent Kereszt kápolná- 

hoz. A zarándokut agilis szervezője 
Bappert Lajos kanonok, dettai plé- 
bános, idén is megrendezte a zarándok- 

utat és a terv szerint ma reggel indul- 
tak volna utnak Detta katolikusai. Cr a- 
ciunescu dettai főszolgabiró előzé- 
kenysége révén ugy látszott, hogy min- 

den akadályt elháritottak és kollektiv 

engedéllyel átléphetik a bucsusok a ha- 
tárt, amikor váratlanul akadály merült 
fel. Bappert kanonok ugyanis Temesvá- 

rott járt és a Nemzeti Bank fiókjától 
engedélyt kért, hogy a bucsusok fejen- 
ként 50 lei készpénzt is magukkal vihes- 
senek. Nagy volt megdöbbenése, amikor 

a Nemzeti Banknál elutasitották kérel- 

mével és tudatták vele, ha ragaszkodik 

ahhoz, hogy a kollektive utazók pénzt 

vigyenek magukkal, kérvényezze azt 
Bukarestben. Időbeli lehetetlenség volt 
az ügy kedvező elintézése és ezért a ver- 

seci zarándoklat elmaradt. 

Szibéria felé 
kell kiterjeszteni az európai repülő- 

vonalakat 

Pierre Cot francia légügyi miniszter 

tegnap délután indult el Párisból Mosz- 
kvába. Kiséretében két másik repülőgép 
indult el Moszkva felé, ezek azonban 
már sokkal előbb startoltak. Pierre Cot 
miniszter az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy utjának célja nemcsak udvarias- 
sági látogatás, hanem a francia repü- 
lési technika fejlettségének bebizonyi- 

tása is. Azután elmondotta, hogy a leg- 

több európai repülővonal a lengyel ha- 
tár körül véget ér. Nagy feladat, ezeket 

a repülővonalokat tovább vezetni Orosz- 
országon keresztül a végtelen szibériai 

területek irányába. Ennek hatalmas 
gazdasági jelentősége volna, mert ezzel 
Szovjetoroszország belekapcsolódnék az 

európai légi forgalomba. Reméli, hogy 

ezt a célt sikerülni fog megvalósitani. 

„Interin' 
a belügtninisztérlem által engedélyezett 

magándetektivés 
tudakozódó-iroda 

Jose e Jenőherceg-utca 1. felelon 9-30 
Nyomoz és megtigyel a legdiszkrétebb mó- 

at garancia mellett teljesit don, megb 



Szerkesztöség és kiadénívatal 
eLvARos, szenrGYURGYTÉB 

é. szám. 

előtlzetés! arak: 
Mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre Í60, félévre 300, egész évre 6G00 

lelt fizetnek. 

Meagyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung' nyomds 
nyomása 

Vemesvávi éposz 
flákóczi Jerenctől 

Fehérhaju, markáns arcvonásu öreg- 
ember ül velem szemben. A régi jó béke- 
világ közismert alakja, Antal Imre 
nyugalmazott temesvári pénzügyi főta- 
nácsos. Az asztalon hatalmas iratcsomó 

fekszik. Mellette egy kis hegyaljai, 

amelyből Antal bácsi időnként huz 
egyet. Felüti az iratcsomót, felteszi cvik- 

kerét és olvasni kezdi II. RákócziFe- 
renc cimü, huszonnégy énekes, alexand- 

rin verssorokban megirt époszát. Az 

énosz egy részét 1906-ban Aradon kezd- 
teel irni, mig a másik részét Temesvá- 
rott fejezte be. Erdekes, hogy miként 
iódott ez a kitünő mü. 

Ezerkilencszázhatban a józsefvárosi 

pályaudvaron ember-ember hátán tolon- 
gott. Este volt. Pazar villanyfényben 
uszott az állomás. Csöndesen szitált a fi- 
nom őszi eső. Lassu, ünnepélyes méltó- 
sággal futott be a vonat, amelyen II. Rá- 

kóczi Ferenc holtteste volt felravataloz- 

va. A vagont, amelyben a halott fejede- 

lem teste pihent, biborszin boritotta. 

Megállt a vonat. Felharsant a tárogató, 
majd Németh József püspök beszen- 

telte a hős fejedelem hamvaic. Az ünne- 
pélyes aktus után megindult a vonat és 
vitte Rákóczit Kassára, a csöndes 
dómba. 

A felejthetetlen, megható jelenet ha- 
tása alatt a fiatal Antal Imrének könny- 

ben uszott a szeme és elhatározta, hogy 
époszban fogja megörökiteni II. Rákoczi 
Ferenc alakját. Attanyulmányozta a gö- 
rög és magyar époszokat, majd eredeti 

datin nyelven elolvasta Rákóczi élettör- 

ténetét és hozzálátott az éposziráshoz. 
Antal Imrét fütötte a lelkesedés, ezért 

olyan friss, könnyed és lebilincselő még 
ma is a mü. Gyönyörü stilusa megmen- 
tette attól, hogy előadása unalmas le- 
gyen. A történelemnek hüen mutatja be 

II. Rákóczi Ferenc impozáns alakját és 
iellemét. Kitünően jellemzi Zrinyi Io- 

nát, Caraffa és Caprara tábornokok os- 

tromát, XIV. Lajos francia királyt és 
Bercsényit. 
Esténként előveszi Antal bácsi a ter- 
jedelmes époszt és javitgat rajta. Az elő- 
szó lapján megtalálom egy budapesti 

rlapiró levelét, aki elismerően nyilat- 
kozik az alkotásról. Antal bácsi ki is 

ná époszát és most a Magyar Tudo- 

mányos Akadémiához fordul, hogy 
omtassák ki. Eleget hevert huszonhat 

évig a fiókban, még elkallódik, mint az 
általa megirt többi versek. 

(Ifj. Popovits József.) 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Nyugat felől lassu felhősödés, mérsé- 
kelt hőemelkedés, élénk déli szél, délnyuga- 

ton esetleg eső lehetséges. Temesvárott teg- 
nap nappal kellemes idő volt és jelentéke- 

nyen melegebb, mint az előző napon. A hő- 
mérő délben huszonnégy fok meleget muta- 

tott. 

- Miklós herceg olaszországi utazása. 

Miklós roman királyi herceg, aki Ró- 
mában meglátogatta Mussolini mi- 
niszterelnököt, Milánóba utazott, ahol 
meglátogatta a Fiat-gyárat. Milánóból 
a herceg ma Torinóba megy. 

- A városi nagytanács szeptemberi 

közgyülése. A városi nagytanács szep- 
temberi közgyülését a hónap második 
felében fogja megtartani. Mihelyt a 

tárgysorozat összeállitása megtörtént, 
azonnal meghatározzák a közgyülés nap- 

ját is. 

* Zongoraórákat kezdőknek is jutányos 

áron ad, Gokler Mici. L, Str. Ungureanu 

16. 

- A Magyar Fárt ifjusági tagozata 
csütörtök este félkilenc órakor rendki- 
vüli választmányi ülést tart, melyen a 
magyar szinház ügye kerül megtárgya- 

lásra. Kérjük a választmányi tagok pon- 

tos megjelenését. A választmányi ülés 

után taggyülés lesz, amelyen Popo- 
vits József tart előadást. 

- A biróság megitélte a hátralékos 
nyugdijkövetelést. A nyugdijasok óriási 
összegeket követelnek az államtól nyug- 

dijhátralék cimén. Aradon most Buga- 
riu Konstantin nyugalmazott őrnagy 

negyvenötezer lei nyugdijhátralékért be- 

perelte az államot, illetve az országos 
nyugdijpénztárt. Az aradi törvényszék 

a negyvenezer leinyi követelést négy- 

ezerötszáz lei perköltséggel együtt meg- 

itélte Bugariu Konstantinnak. Bugariu 
nyugalmazott őrnagy a közeli napokban 

a megitélt összeg erejéig biztositási vég- 
rehajtást kér az állam ellen. 

- Idegessége a halálba kergette. 
Mathes Erzsébet harminckét éves 

nagyőszi asszony házuk padlásán teg- 
nap felakasztotta magát. Férje vette 
észre tettét és levágta az asszonyt. 
Mathes Erzsébet még néhány órát szen- 

vedett azután meghalt. Tettének oka 

nagymérvü idegessége volt. 

Eulev. Ferdinand 8 (Iloyd-sor) 

Nyelvek: 

Gyorsirás: 

Gépirás: 

nyol, stb. 

lanak. 

Nyelvkurzusok: 

Tanári kar: 

köve keztetni lehetne, 

lezésre, stb. oktatást nyernek. 

Gyárváros, Andrássy-ut 

esküvője, Engel Alice, Csernovic, az 

1932. évi Miss Románia és Cikmann 
Mór temesvári szőrmenagykereskedő 
tegnap tartották esküvőjüket a temes- 
vári anyakönyvi hivatalban. Tanuk vol- 

tak Munischor Károly dr. cserno- 

vici ügyvéd és Bernát Arpád temes- 
vári kereskedő. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm jenő divatárubá- 
zában I., Börze-utca 2. 

- Kijavitották a sérült román gőzha- 
jót. Emlékezetes, hogy a Regele Carol I. 
román gőzhajó a mult esztendőben meg- 
sérült és a konstantinápolyi dokkba ke- 

rült javitásra. A hajó javitása most el- 
készült és teljesen uj hajó benyomását 

kelti. Motorjainak erősitésével a hajó 
gyorsasága is fokozódni fog. A Regele 
Carol I. Konstanca, Konstantinápoly, 

Jaffa és Alexandria között fog közleked- 

ni. Özembe helyezésével egyideüleg tata- 
rozás céljából a D a ci a gőzhajót kivon- 
ták a forgalomból. ; 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség szamára. 

- Elüldőözik a női alkalmazottakat. 
Berlini jelentés szerint a német biro- 
dalmi postaügyi vezérigazgatóság - 
amely a férjes tisztviselőnőket nyomban 
a nemzeti szocialista uralom kezdetén 

elbocsátotta - most mozgalmat indit a 

többi női alkalmazottnak a postáról való 
eltávolitására is. Azokat a postatisztvi- 
selőnőket, akiknek apja elegendő jöve- 
delemmel rendelkezik, felmentik állá- 
sukból. 

DBeclitz-Schoot 

i értesütése 
Temesvár 

Román, német, angol, irancia, olasz, spa- 

Román, német, magyar és angol nyelven. 

saját különleges tizujjas rendszer szerint. Az 
összes világmárkás gépek rendelkezésre ál- 

kezdők, haladók, haladottabbak részére, to- 
vábbá irodalom és kereskedelmi levelezés. 

saját és különlegesen képzett. Minden tan- 
erő saját anyanyelvén tanit. 

N.E. A Berlitz-Schools nem nevelő intézetek, amint neve után tévesen 
hanem olyan intézmények, ahol felnőttek egyénileg vagy 

ötöst illetve tizes csoportokban különös tekintettel a társalgási nyelvre, leve- 

felvilágosiítás és belratások hettön. szeptember 11-től kezdve. 
Az iskola reggel nyolc órától este kilencig van nyitva. 

Próbaóra dilmentesen. Vidékiek kérjenek prospektust a 
levelezés utján való nyelvtanulásra. 

(A kereskedelmi kamara palotája) 

tól a legfinomabb kivitelig divatos szinekbe 
naponta érkeznek 

KANIZSA divatáruházáb 

- Miss Románia 1932 - temesvári 

övetekben a legolcsóbi 

Telefon: 19-2 

A BEKE JEGYEBEN! Ankarában 
rök-görög tárgyalások a két ország 

létrejött megegyezéssel értek véget. 

darisz elnök tiszteletére Izmet 
török miniszterelnök beszédet mo1l 

amelyben hangsulyozta, hog a két o. 

között a barátság valóság és nem papis 

alapszik. Kaldarisz görög miniszterelni 

jelentette, hogy a létrejött egyezmér 

Léke jegyébe szil tett meg. 

- Családi öröm Nicolaevici alpo 
mester házában. Nicolaevic ! 
dr. alpolgármester családjában öl 
detes esemény következett be. Az 

gármester neje egészséges leány; 
meknek adott életet. Az ujszülött a 
polgármester második gyermeke. 

ö5-88-100-115-125lelé 
kaphatók 

DUSCHNITZ R.-1 
Gyárváros 

pulloverek 
: 

- Hitvesgyilkos cipész. Németb 
nos nagykanizsai cipész megjelen 
nagykanizsai állami közkórházban, 
elvált feleséget kereste, aki ott áp 
Az asszony a férfiosztály pavillon; 

jött ki és a szemben levő nőosztály 
tartott, amikor találkozott férjével. 

férfi szó nélkül revolvert vett elő és 
lövéssel leteritette az asszonyt, aki Etu4hi 

tan esett össze. A lövések zajára 1 
duló betegek látták, hogy a g 
nyugodtan kisétált a kórház udvarál 

majd elmenekült. Most megtaláltá 
város közelében egy bokor alján hol] 
Németh János nyilván tettének kö 
kezményeitől való félelmében, ag 
lőtte magát. 

Childers: A rejtélyes könyv. Szám 

detektivregényt, kalandorhistóriát ol 
tunk már, melynek középpontiában ve 
gyilkosság, megdöbbentő szélhámos 
vagy más sötét büntett áll, - ennek a 
talandorregénynek hőse azonban eg 
rüen egy könyv. Egy elhunyt diplor 
könyve, amelynek lapjai közé egy orszá 
életépbe vágó diplomáciai okmány van 
ve. A különböző hatalmak kémszervez 
letre halálra szóló hajszát inditanak 
könyv birtokáért s ebben a titkos, fi 
alatti harcban semmilyen eszköztől 
riadnak vissza. A könyv fehér lapjait 
vér szennyezi, emberek buknak el kö 
te, életek semmisülnek meg. A ren 
izgalmas regény minden lapja uj megl 
helyzet elé állitja az olvasót. A rejtél 
könyv az Athenaeum uj és már is nagy 
népszerü detektiv- és kalandorregény sc 
zatában jelent meg, 28 lei minden könyv 
reskedésben, vagy ahol nincs, Lepa 
nál Kolozsvár. " ! 
EURÓPA LEGTÖKÉLETESEBBE HA 

SEREGE. A francia őszi hadgyakor 
amelyeket Chalon-sur-Marne környél 
tartottak, most értek véget. A piros csal 
tok győztek a kékek felett. Weyga h 
tábornok a hadgyakorlatokról szóló birái 
ban elmondotta, hogy a franci 

felkészültsége elsőrendü és motorikus ! 
szerelése felülmul minden európai 
relést. Büszke arra, hogy a fran 
reg ilyen fejlettségre tett szert, mert 
szilárd támasza lett Franciaország bi ágának 



ELLENES LePÉS A NÉPSZö- 

BEGNEL. genfi jelentés szerint hire 

a Népszövetség szeptemberi ülés- 

n a javaslatot terjesztenek elő arra vo- 

hit zólag, hogy a kisebbségvédelmi ren- 

éseket terjesszék ki valamennyi ál- 

A javaslatot mint érdektelen, Fran- 

hu szág fogja előterjeszteni. Úgy tudják, 

heéty , ezt az egész mozgalmat németellenes 

tlétA csehek és a lengyelek kezdeményez- 

Aen,A Népszövetség főtitkársága azonban 

em tud róla, hoegy ilyen javaslatot 

jesztenének. Lehetséges az is, hogy 

c a hirnek a terjesztése nem egyéb ki- 

i léggömbnél. 

Vasgárdisták kongresszusa. A vas- 

sták a bukovinai Radautiban szep- 

er tizenhetedikén nagy kongresz- 

tartanak, amelyen R o b u képvise- 

1ököl. A kongresszuson ifjabb Cuza 

1é is megjelenik. 

Kiesett a robogó vonatból. A Buka- 

temesvári gyorsvonatból Turnsze- 

közelében kiesett Nicolescu 

ica, a vasgárda mehedinci sSzerveze- 

k vezetője. Valószinünek tartják, 

rNiculescu jegy nélkül utazott a vo- 

n és a kalauz elől vagonról-vagonra 

közben kiesett a vonatból és 

üurekek alá került. Eletveszélyes sérü- 

kel a turnszeverini kórházba szálli- 

luhni 

i 

mszi Segesvári selyemlerakat. Leg- 

álulabb divatcikkek. Eredetigyári 

Gyermektornakurzus. Vajda tor- 

rgyermektornakurzusát 

arista liceumban e hó 15-én meg- 

. Jelentkezhetni a délelőtti órákban 

szint, 12. számu ajtó. 
6. A szolgálati revolver véres tragédiát 

tt. Berlinből jelentik, hogy Pingerl 

k vendéglőjében több rohamosztagos 

gyütt. Köztük voltak Muchov Rein- 

a nemzeti munka szervezetének fel- 
ője és Maechling csoportvezető. 

or Muchow haza akart menni, kardjá- 

elcsatolása közben a kard szijja bele- 

az oldalán függő szolgálati revolver- 

ely elsült és a golyó Maechling mel- 

furódott. Muchow erre kezébe vette a 

vert és kétszer a saját halántékába 

Azonnal meghalt. Maechlingert kór- 

szállitották, ahol kiszenvedett. 

szabadon engedték a világosi arzén- 

ülgezés vádlottját. A temesvári itélőtábla 
foglalkozott Duma Florica és öt 

ttársának bünperével, akik - miként 

uk - a világosi tömeges arzénmér- 

ek vádlottaii Gherman Dante dr. 

a vádlottak szabadlábra helyezését 

és kifejtette, hogy Duma Florica el- 

ugyan légypapirt, azonban nem köve- 

Més csak ma 
a szenzációs iilm 

össze sem ült a2 

Norman Davis amerikai delegátus 
Londonba érkezett, ahol a leszerelési ér- 

tekezlet megnyitása előtt találkozik 
Hendersonnal, a leszerelési konfe- 

rencia elnökével és különböző kérdése- 
ket tárgyal meg vele. E den angol kül- 
ügyi államtitkár, aki jelenleg Ameriká- 

ban tartózkodik, tizennégy nap mulva 
Londonban lesz, ahol tanácskozik Sir 

és mávis féltik az ujólagos csődtől 
leszevelési konfctencia 

John Simon külügyminiszterrel, azután 

pedig Párisba utazik, hogy még a le- 

szerelési konferencia kérdésében francia 

államférfiakkal tanácskozzék. A lesze- 

relési konferencia megkezdése előtt min- 

denféle tanácskozások lesznek, mert el 

akarják kerülni azt, hogy a konferencia 

most is olyan meddő legyen, mint a ta- 

vasszal volt. 

- Mihály nagyvajda folytatja a ta- 

nulást. Károly király kivánságára az 
1933-34 tanévre Mihály nagyvajda 

tavalyi iskolai osztályát négy uj tanuló- 

val szaporitják. Az osztályba a trónörö- 
kössel együtt a tavalyi tanulókon kivül 
még egy moldvai, egy bánsági román, 

továbba egy magyar és egy szász tanuló 

is fog járni. A tanitás ebben az eszten- 
dőben az osztályban október huszonhar- 

madikán kezdődik. Addig Mihály nagy- 

vajda a Svájcból, ahová édesanyjának, 

Elena hercegnőnek látogatására utazik, 

visszatér. 
- A Peles-kastély jubileuma. Szeptem- 

ber huszonharmadikán lesz ötven éve an- 

nak, hogy Szinajában a Peles-kastély 

felépült. Ebből az alkalomból nagy ün- 

nepségek lesznek, amelyre meghivták a 

kormány valamennyi tagját, az összes 

volt minisztereket, tábornokokat és ma- 

gasrangu állami tisztviselőket. 

- A tanév kezdete a középiskolák- 

ban. A közoktatásügyi miniszter rende- 

lete szerint az összes középiskolákban a 

tanitás szeptember tizenötödikén kez- 

dődik. 
- Párbaj életre-halálra. Mintegy két 

héttel ezelőtt történt, hogy Budapesten 

a Jókai-téren szembetalálkoztak vitéz 

Keresztényszigethy Sándor nyugalma- 

zott tábornok és Kayser Lajos nyu- 

galmazott százados. A két katona csa- 

ládi természetü szóváltás után kölcsö- 

nösen inzultálta egymást ugy, hogy 

még máig is ágyban fekvő betegek. A 

segédek sulyos feltételü párbajokban 

állapodtak meg. A két fél először pisz- 

tolypárbajt viv, majd nehéz lovassági 

kardokkal csapnak össze. Egyelőre a 

párbajt nem lehet megtartani a felek be- 

tegsége miatt. A segédek azonban nyolc 

naponként meglátogatják őket és a be- 

tegség letelte után megtartják a pár- 

bajt. A párbajt Barcsay Arpád nyu- 

galmazott csendőrezredes vezeti. 

példásan megbüntetett katonaszöke- 

vény. A temesvári hadbiróság Simbo- 

teanu ezredes elnöklete alatt most vonta 

felelősségre Asadi Jenőt, a 93-as gya- 

logezred közlegényét, aki még 1921-ben 

megszökött ezredétől. Asadi Csehszlovákiá- Fel gyilkosságot. Az aradi törvényszék 

fogadta el a védő érvelését és meg- 

bbitotta a vádlottak vizsgálati fogsá- 

A védő ekkor felebbezést jelentett be 

s Floricának a szabadon bocsátását, 

már el is hagyta a fogházat és Vilá- 

utazott. 

Leégett fürésztelep. A bukovinat Vil 

zségben kigyulladt és teljesen elpor- 

Bunh a József fürésztelepe. A kár meg- 

a az egy millió leit. A tüz keletkezé- 

k okát a megindult vizsgálat igyekszik 

temesvári itélőtábla most elrendelte 

ba szökött, ahol két évet töltött, majd is- 

mét visszatért. A hadbiróság Asadi Jenőt 

idegen országba való szökés miatt öt évi 

fogházra itélte. 

- Az ejtőernyő megmentette. Varsóból 

jelentik, hogy Czebokseri közelében 

egy varsói repülőgép, amely utban volt Szi- 

béria felé, lezuhant. A szerencsétlenség Ka- 

zántól kilencven kilóméternyire történt. 

vesztette. Fitievicz ezredes, aki szintén 

rajta volt a repülőgépen, ejtőernyővel leug- 

Levonievszky hadnagy-pilóta életét 

AZ OSZTAÁLYSORSJÁTÉK tegnari 

huzása alkalmával a következő sorsje- 
gyek nyertek: egy millió leit a 8946, hu- 

szonötezer leit a 69599, huszezer leit a 

65419, tizenötezer leit az 576, 43201, 

30941 és 62120 számu sorsjegyek. 

- fgárosy Dezső emléke. Szombaton, 

szeptember 16-án lesz évfordulója Já- 

rosy Dezső pápai kamarás, székesegy- 

házi karnagy halálának. Ez alkalomból dél- 

előtt kilenc órakor Ferch Mátyás apát- 

kanonok a székesegyházban gyászmisét 

mond, utána pedig felszenteli a kóruson el- 

helyezett Járosy-emléktáblát. A kegyeletes 

szertartáson résztvesz a Filharmónia és a 

Temesvári Dalkör, amelyek gyászdalokat 

fognak énekelni, továbbá az Arany János 

Társaság is, amelynek Járosy Dezső elnöke 

volt. A gyászmise alatt a székesegyházi 

ének- és zenekar előadja Filke Miksa rek- 

viemjét. 

- Goga Rómából Berlinbe utazik. Goga 
Oktávián volt belügyminiszter, a nemzeti 

agrárpárt vezére, hétfőn másodszor is meg- 

jelent kihallgatáson Rómában Musso- 

lini olasz miniszterelnöknél. Goga tegnap 

megtekintette a fascista tábort, ahol ötven- 

ezer avantgárdista van együtt. Goga ma 

Rómából Berlinbe utazik és kihallgatáson 

jelenik meg Hitler birodalmi kancellár- 

nál. 

- A kábitószerekkel való üzérkedés 

letörése. Már évekkel ezelőtt történt, 

hogy a Népszövetség inditványára nem- 

zetközi mozgalom indult meg a kábitó- 
szerek, igy elsősorban a kokain elterje- 
désének letörésére. Magyarország tör- 

vénybe iktatta az Europaszerte elfoga- 

dott kokainegyezményt, a végrehajtási 

utasitás azonban csak most érkezett 
meg, igy eddig életbe nem léphetett a 

nagy fontossággal biró törvény. Eddig 

Magyarországon csak kihágásként ke- 
zelték a morfiummal és kokainnal tör- 

ténő üzérkedést, most azonban a bün- 
cselekmények kategoriájába kerül és 

tanak mindenkit, aki kábitószerekkel 

üzérkedik. 

Halálos végü korcsmai ütközet. 

Bukarest egyik külvárosában tegnap 

délelőtt nagy korcsmai verekedés volt, 

amelyben körülbelül tizenöten vettek 

részt. A verekedés hevében Seferit 

Simon késsel leszurta Prevescu Mik- 

lós munkást, aki nyomban meghalt. A 

gyilkos elmenekült és a rendőrségnek 

még nem sikerült elfogni. A verekedés- 

nek több sulyos sebesültje is van még. 

LEZUHANT UTASSZALLITŐREPÜLŐ- 

Gep. A Laibach-susáki utasszállitórepülő- 

gép tegnap reggel hat órakor Laibach 
köze- 

lében eddig ismeretlen okból kigyulladt és 

égve lezuhant. Hat utas, a pilóta és a me- 

A nagy Abrahám Pál-sláger: 

Eggerth Márta, Petrovich Iván, Verebes Ernő 
jegyek mát előjegyezhetőt 

két évig terjedő börtönbüntetéssel suj- 

rozsáia 

GYILKOS ALOMKOR. Az amerikai 

Saint-Louisban hónapok óta álomkór pusz- 

tit. Az egyik áldozat halála előtt végrende- 

letet készitett, amelyben félmillió dollárt 

hagyományoz a betegség leküzdőjének. A 

vizsgálat máris megállapitotta, hogy az 

álomkórt nem rovarok terjesztik, hanem 

az emberek ragályszerüen kapják egymás- 

tól. A járványnak eddig Saint-Louisban 

százhusz áldozata van. 
Ujdonság a városban. Tanuljatok 

nyelveket. A Berlitz-név négyszázötven 

fiókjával kezeskedik a sikerért. A Berlitz- 

iskola Temesvár, Lloyd-sor 8 sz., az ipar- 

kamara épületében van. A beiratások még 

tartanak. A kurzusok szeptember 15-én 

kezdődnek. 

- A felmentett tüzoltóparancsnok ellen- 

kezik. Biste Leó városi tüzoltóparancs- 

nokot hónapok óta felmentették állásától és 

a városi belső közigazgatáshoz osztották 

be. Minthogy azóta öt hónap telt el és Biste 

Leó még mindig nem foglalta el állását, a 

város vezetősége tegnap felszólitotta, hogy 

öt napon belül foglalja el állását, mert el- 

lenkező esetben lemondottnak tekintik. 

Szent Kereszt felmagasztaltatása. 

Pénteken üli meg a kereszténység Szent 

Kereszt felmagasztaltatásának ünnepét. 

Ezen a napon az összes közhivatalokban 

szünetel a munka és tekintettel arra, hogy 

a miniszteri weekendrendelet értelmében 

ünnep után való nap délelőttjén a közhiva- 

talokban nincsen munka, igy a hivatalok- 

ban ma déltől egészen szombat délutánig 

szünetel minden tevékenység. Igen helyes 

volna, ha ez a hétvégi szünet csak a vasár- 

napokra vonatkoznék, mert az ilyen hétköz- 

napi hétvégi szünetek lehetetlenné teszik a 

közönségnek, hogy a közhivatalokban elin- 

tézhesse a dolgait. 

a Reitzer Klári zongoratanárnő külföldi 

tanulmányutjáról hazaérkezett és a tani- 

tást megkezdte, Józsefváros, Begabalsor 

14. I. em. (Ormos-utca és Begabalsor sa- 

rok.) 

- Prevost: Akit az asszonyok szeretnek. 

Marcel Prevost már nem fiatal ember, - s 

a fiatal, ujuló folyton változó világot még 

sem látja senki élesebb, tisztább szemmel 

nála. Megdöbbentő az a biztonság, amellyel 

szinte kettészeli a mai férfinak és asszony 

nak testét és lelkét és az a bravur, mely- 

lyel ismét összeforrasztja, hogy eleven hu- 

suk minden szenvedésével és örömével élje- 

nek, járjanak előttünk. Az asszony, aki a 

józan hüvösséget emésztő lobogással cseré- 

H föl a férfi kedvéért, - s a férfi, akinek 

első lépése az életben a pénz, a második a 

sport, a harmadik a bár s csak az utolsó a 

szerelem, de aki mégis, vagy épen ezért kell 

a nőknek: feledhetetlen alakok. Ennek az 

emberpárnak forró-jeges küzdelme egy 

másért a legszebb szerelmi regény, amelyet 

az uj Prevost regény hősei, akiknek tört 

nete nem mese, hanem valóság, örök vá 

gyak s végső emberi ösztönök hajszolják 

őket végig sorspályájukon. Prevost: Akit 

az asszonyok szeretnek az Athenaeum 

szonkötéses sorozatában jelent meg, 

lei minden könyvkereskedésben, va 

nincs, Lepagenál Koloz-vár. 

Sszerkesztői üzenetek 
Konverzió. 

gáltnak tekinthető. Mind. 

tekintettel arra, hogy az : 

ságának rendezésere 

mert az adósság megfizetésére 

rott és életben maradt. chanikus elpusztult. 



- Visszaérkezik ma a bécsi és a bu- 
dapesti filléres gyors. Ma, szerdán dél- 
után három órakor érkeznek vissza a 
józsefvárosi állomásra azok, akik a te- 
mesvári filléres gyorssal a bécsi katoli- 
kus hétre utaztak. A vonat hetedikén 
indult el Temesvárról, Bécsből viszont 

kedden éjfélkor indult visszafelé és Bu- 
dapestre szerdán reggel érkezett meg. 

- Táncdélután a Magyar Házban. 
A Bánsági Magyar Párt ifjusági tago- 
zatának vigalmi bizottsága közli, hogy 
lelső táncosteáját vasárnap délután hat 

órai kezdettel rendezi a Magyar Ház- 
ban. 

- Elfogott katonaszökevény. A rend- 

őrség tegnap éjjel eredményes razziát 
tartott, amelynek során sikerült elfogni 
Csáky János katonaszökevényt, akit 
la hatóságok már régóta keresnek. 

* Löbl Bözsi külföldi tanulmányutjá- 

ról visszaérkezett. Ritmikus tornaiskolájá- 

ban a tanitást szeptember 15-én megkezdi. 

Jelentkezni lehet az iskolában, Erzsébetvá- 

ros, Kőszeghi-utca 14. alatt, d. e. 10-12 

óra, d. u. 4A-6 óra között, vagy a Löbl- 

lkönyvkereskedésben. Telefon 11-60. 

- Katolikus bucsu a Ferencvárosban. 

[Vasárnap, szeptember tizenhetedikén 
katolikus bucsu lesz a Ferencvárosban. 

Az árusitóhelyekre vonatkozó előjegy- 
zéseket ma és szeptember 15-én eszközli 

a józsefvárosi katolikus hitközség iro- 

dája. 

- Lórugás áldozata. ThabarMi- 

hály huszonegy éves zsombolyai legény, 
aki Guittner Miklós birtokos szol- 
Igálatában állott, több napos szenvedés 
után meghalt. Thabar a mult héten 
egyik reggel az istállóban a lovakat tisz- 

togatta, amikor az egyik ló hatalmas 
rugásokkal az istálló falához lapitotta. 

A gazda és fia a legényt lakására szálli- 
tották, azonban fájdalmai olyan hevesek 
voltak, hogy kórházba vitték. Itt az or- 
vosok májvérzést állapitottak meg. Min- 
den gondos ápolás ellenére most meghalt 

a fiatal Thabar, akit nagy részvét mel- 

lett temettek el Zsombolyán. 

Egyenruhaszüvetek 
diákok, tüzoltók és más testületek ré- 
szére a legolcsóbban kaphatók 

HABON á SCHNEIDER-nél 
femesvár, Belváros, SzentGyörgy-tér 

* Féláru utazás Budapestre. A ma- 
gyar Országos Iparegyesület szeptem- 
ber17 -ig Budapesten őszi lakberendezési 
és háztartási vásárt rendez, amelyre a 
ülföldi látogatók részére is ötven száza- 

lékos vasuti kedvezményt biztositott. A 
Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható 
igazolvány alapján bármely belépő ha- 
tárállomásról Budapestig és vissza bar 
mely kilépő határállomásig a magyar ál- 
lamvasutak féláru menetjegyet adnak 
ki. A visszautazás bezárólag szeptember 
23-nak 24. órájáig lehetséges. Az igazoi- 
wvány - amelynek ára 150 lei - a visz- 
szautazásra csak akkor érvényes, ha az 
odautazásra is használták és ha a kiálli- 
tás bélyegzőjével is ellátták. Az igazol- 
Wwány a jegyváltás alkalmával az átlo- 
nási pénztárnál lebélyegezendő. 

Iskola- és 
irattáskákat 
legolcsóbban vásárolhat 

KIEIN bőröndösnél 
kizárólag csak 

Belváros. Szentgyörgy-tér 6. sz. 

A temesvári szinház elnyeréseért már ne- 
mes versenyre keltek egymással a magyar 
szinigazgatók. Elsőnek nyujtotta be - mi- 
ként megirtuk - kérvényét Vigh Ernő 
szinigazgató. Második volt a Ssorban 
Szendrey Mihály, az aradi és temesvári 
szinházak volt igazgatója. Harmadiknak 

ben Nagyvárad szinigazgatója volt. Tegnap 
délelőtt jelent meg a városházán Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnoknál Fekete 
Mihály és a maga és Ihász Aladár együt- 
tes kérvényét nyujtotta be. A kérvény rá- 
mutat arra, hogy Fekete Mihály már mükö- 
dött Temesvárott mint szinigazgató, Ihász 
Aladár pedig abból az időből ismert a te- 
mesvári közönség előtt, amikor mint Jano- 
vies Jenő dr. kolozsvári társulatának müve- 
zetője tartózkodott Temesvárott. Fekete 
Mihály tegnap a Magyar párt bánsági ta- 
gozatának főtitkári hivatalában is járt és 
kérvényt adott be, amelyben a párt erköl- 
csi támogatását kérte. A Magyar Párt el- 
nöki tanácsa szeptember végén fog dönteni 
arról, hogy melyik szinigazgató mellett 
foglal állást. 

A mult héten a Magyar Párt temesvári 
vezetősége a jelentkezett Parlagi Lajos 
szinigazgatót arra szólitotta föl, hogy ugy 
Nagyvárad, mint pedig Kolozsvár városától 
hozzon hivatalos igazolást arról, hogy 
miként állitotta - az ottani szinházakat 
már megkapta. Nagyváradról tegnap érke- 

inház 
Négy npályázója van immár a femesvári magyar 

szinháznak, ie döntés október eleje előit aliuha törtenik 

jelentkezett Parlagi Lajos, aki a béké- 

zett meg a hivatalos átirat, amelyet Soós 
magyar alpolgármester, a Magyar Párt bi- 
harmegyei tagozatának alelnöke irt alá. A 
hivatalos átirat igazolja, hogy Nagyvárad 
városa a szinházat bérbe adta Parlagi La- 
josnak, aki mint régi, bevált és vagyonos 
igazgató teljes biztositékot nyujt. Multbeli 
müködésével a nagyváradi közönség - az 
igazoló irás szerint - müvészi, erkölcsi és 
anyagi szempontból legteljesebb mértékben 
meg volt elégedve. 

Gredinariu Emil kulturtanácsnok közlése 
szerint a szinház kérdésében október eleje 
előtt aligha történik döntés. Gabor Li- 
viusz dr. főpolgármester, aki a döntést ma- 
gának tartotta fenn, csak október elején 
tér vissza Temesvárra. Az állandó választ- 
mány csak abban az esetben foglalkoznék 
előbb a szinház kérdésével, ha a főpolgár- 
mester, akinek ez diszkrecionális joga, fel- 
szólitaná erre. Október második felében 
három heti vendégszereplésre Temesvárra 
érkezik a krajovai nemzeti szinház prózai 

együttese. Utána rövidebb időre érkezik a 
kolozsvári opera, ezenkivül több vendégtár- 
sulat is bejelentette rövidebb játékait, vé- 
gül pedig a németek is lefoglalták a maguk 
részére a szinházat november közepétől két 
hétre. Temesvár város állandó választmá- 
nya az egyes nyelvü szinházak játszási ide- 
jét csak a szinigazgató személyében történt 
megállapodás után fogja meghatározni. 

Az őszi bajnoki szezon nehezen indult 
meg. Bonyodalom volt az osztálybeosz- 
tás miatt, a kerületi vezetőség lemon- 
dása miatt és a harmadik osztály felál- 
litása, illetve megszüntetése miatt. Most 
pedig ujabb bonyodalmat okoztak feleb- 
bezésükkel a Kadima és a ZsSE együt- 
tesei, mert mindketten kérték az első- 
osztályba való besorozásukat. A bead- 
vány a nyugati liga határozatára tá- 
maszkodik, mely annak idején elrendelte 

Sport 
Az elsőosztályt hiegészítik nyolera és a Kadima- 

2s5é selejtezű mérkőzések győztese herül be 
az elsőcsztályta 

A temesvári futballkerület bizottságá- 
nak tagjai és elnökük között a harc vé- 
get ért. Ismeretes, hogy a bukaresti 
szövetség a kerületi bizottság tagjainak 
adott igazat és az elnök, S e pi Szilviusz 
kénytelen volt ebbe az itéletbe belenyu- 
godni. Am a kerületi bizottság tagjai 
annak idején kijelentették, hogy Sepi 
elnökkel nem hajlandók tovább dolgozni, 

Im 

iutballhevület bizottsága megbocsátott elnös 
hének és továbbvezeti az ügyeket, mintha 

mi sem töttént volna 

rvállalatok és nagykeres 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinekErdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szállitóképes vállalatok képvi- 
seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

az elsőosztályban a nyolcas létszámot. 
Szövetségi vezetők köréből nyertük az 
értesitést, hogy a liga el fogja rendelni 
- valószinüleg még e hét folyamán - 
kettős selejtező mérkőzés lejátszását a 
Kadima és a zsombolyai ZsSE csapatai 
között. 

Az elsőosztály programja tehát kibő- 
vül, mig a második osztály előbb fogja 
tudni befejezni a bajnokságot. 

ugylátszik azonban időközben a futball- 
kerületi bizottság közgyülése előtt 
jobbnak látták, ha Sepi elnökkel ujból 
folytatják a munkát ott, ahol elhagyták. 
A kerületi bizottság tagjai ugyanis 

beadvánnyal fordultak a ligához, mely- 
ben bejelentették közösen, hogy miután 
a tagok és elnökük között felmerült né- 
zeteltérések elintéződtek, hajlandók el- 

kedők Tigyelmébe! 

Korek 

a tisztelt közönségnek 

hozza, hogy a személyzet szepteml! 
15-én el lesz bocsájtva, ennélfogva 1 
kérjük, hogy a kabinosoknál, illetve 1 
binosnőknél őrzésben lévő fürdőruh 
folyó hó 15-ig naponta d. e. 9 órától 
6 óráig annál is inkább vegye át, 
azon naptól kezdve az igazga 
semmi felelősséget nem vállal. 

1933, SZEPTEMB 

nökükkel az élén ujból elfogla 
ket és a temesvári kerület ügye 

intézni. A beadványban azonba: 
tértek ki arra, hogy a kerületi bi 
tagjainak miért volt olyan sürgős 
ka felvétele. Ez pedig nagyon ér 
volna a közönséget és a temesvári, 
sületeket, mert két-három hét 
lesz a közgyülés és akkorra az 

letek tiszta képet szeretnének lát 
gen nem müködött kerületi v 
Temesvárott olyan rapszódikusa; 
a jelenlegi, amelynek ülésein megti 
hogy néhány tag nem szavazott, 
félt a saját általa hozandó határo 
tól. Véleményünk szerint komoly, 
sen érdektelen vezetőségre van sz 
ahhoz, hogy a temesvári futballspó 
zetésében ne álljanak elő mindul 
bántó akadályok. 

A bukaresti Juventus Temes 

A nemzeti liga legujabb csapata 
tartozik a bukaresti Juventus eg 
is. A Juventus jó erőt képvisel él 
utóbb a Ripensiának Buka 
egyenlő ellenfele volt. A Juventus 
tember 17-én, vasárnap szerepel ne; 
ligamérkőzés keretében Temes 
a Ripensia ellen és a mérkőzés ér 
désre tarthat számot. 

Ifjusági bajnokság 
Az ifjusági bajnokság szeptemb 

én kezdődik el a következő mérkőz 

nizsi-Pátria, Fratelia-Rapid, í 
duk-Banatul az elsőosztályban és! 
rekvés-I0OGT, Kadima-Fortuna, 
rea-Freidorf, Vulturii-Venus 
CFR-Dacia a második osztályban, 

Az Unirea zászlószentelése 
Megirtuk, hogy az Unireasp 

let vasárnap, e hó 17-én tartja me; 
nepélyes zászlószentelését. Az U 
Károly királynak is zászlósz 
ajánlott fel és az udvarnagyi hivat 
tesitése szerint az uralkodónak fel 
lott zászlószöget Oprescu Gy 
temesvári hadosztályparancsnok f 
a vasárnapi ünnepségen beverni. 

- ULefejeztek egy hitvesgyilkos 
szonyt és a fiát. Lies Krisztina 

gaui lakosnőt és Walternevüfiát 
nap reggel Magdeburgban bárddal 1 
jezték. Bünük az volt, hogy taval 
cemberben az asszony, fia segitség 
meggyilkolta férjét. A biróság mind 
tőjüket halálra itélte és az itéletet 
nap végre is hajtották. 

era 

Tankönyvek 
az összes gbelák számára, rajz-és iró- 
szerek, iskolakották a legolcsóbban 

kaphatók 

* A józsefvárosi katolikus bucsu s 
tember 17-én lesz, egybekötve különb 
látványosságokkal. Arusitó helyekre az 
jegyzések szeptember 12-én kedden és 

római katolikus hitközségi irodában (uj 
kolaépületben). 

mz 

siranilüa 
tudomás 

Kedvező idő esetén a strandfi 
Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. szeptember 30-ig marad nyitva.



tlon 

Kö 
iDaro 
tési rendszerben és eltéved a sok előirás 

uk, hogy ujabb miniszteri rendelet 

ut kisiparosok kötelesek üzleti köny- 

tni. A rendelet azonban olyan bo- 

hogy az iparostársadalom kétség- 

a tekint a fejlemények elé. A kis- 

üzleti könyvvezetésére vonatkozó- 

jártak Cadaru pénzügyigaz- 

s nem lát tisztán a bonyolult könyv- 

labirintusában 
könyvvezetéstől eltekintve minden iparos, 

akár kis- vagy nagyiparos, köteles előirá- 

sos perforált könyvbekötött szamlakönyvet 

getni. Az iparosnak minden kereskedelmi 

üzletről, vásárlás és eladásról számlát kell 

késziteni és azt a megfelelő fakturabélyeg- 

ZöK. Párisi jelentés szerint bárha a kül- 

beszerezni és ezt 1933 január lsejétől ve- 

ENGEDNEK A KÜLFÖLDI HITELE- 

földi hitelezők megbizottai és a román 

pénzügyi szakértők között a hivatalos tár- 

gyalások még nem indultak meg, magán- 

megbeszélések már folyamatban vannak. 

Remélhető, hogy a külföldi hitelezők, akik 

jmár sokkal engedékenyebbek, n 

zárkóznak el a végleges tárgyalások elől. 

A párisi tözsdén a román értékpapirok 

emelkednek. 

A temesvári árumintavásár. A temesvári 

árumintavásár iránt, amelyet október 28-án 

tanak meg, lyan nagy érdeklődés nyil- 

meg, hogy a kiszemelt Autóklub he
- 

lyiségei szükeknek bizonyultak. A temes- 

vári kereskedelmi kamara tehát megállapo- 

dást létesitett a Temesvaári Sörgyár igazga- 

Életbelép a genfi pénzügyi egyezmény. 

Bukaresti jelentés szerint a kormány elha- 

tározta, hogy szeptember végén életbelép- 

teti a genfi pénzügyi egyezményt. Ugyan- 

akkor megtörténik a népszövetségi pénz- 

ügyi szakértő kinevezése is. 

A forgalmi adó fizetése. A temesvári 

pénzügyigazgatóság közvetlen adóosztálya 

közli mindazon vállalatokkal, amelyek 

fényüzési és forgalmi adó fizetésére vannak 

kötelezve, hogy a pénzügyminiszterium 

rendelete értelmében a forgalmi adó alá eső 

összegből csak azok a szállitási költségek 

vonhatók le, amelyek a számlán szerepel- 

nek. Ha a fuvarleveleken a szállitási összeg 

bentfoglaltatik az áru összegében, a szálli- 

tási költségeket csak abban az esetben álla- 

pitják meg, ha a szállitmány franco, a szál- 

ki a következő felvilágositást 

lmi könyvet, nem követnek el 

dő cselekményt. Ez a pont azonban 

gel ellátni. A fakturakönyveket év elejétől 

év végéig kell megőrizni és az ellenőröknek 

bemutatni. Az ipari szindikátus egyuttal 

felhivja az iparosok figyelmét, hogy a bé- 

lyegtörvény értelmében minden bérlistát a 

tóságával, hogy az árumintavásárt a Gyár- 

udvarban tartsák meg. A mintavásár tar- 

tamára kedvezményeket biztositottak a 

vidéki látogatók számára. Ötven százalékos 

vasuti kedvezmény, továbbá a szállodák- 

litási helyre szól. 

A temesvári gabonapiac egyre jobban 

szilárdul. Az üzletek kezdenek kialakulni és 

a tengeri is erősödik. A lisztárak emelked- 

okra a kisiparosokra vonatkozik, végösszegnek megfelelően okmánybélyeg- ban, üzletekben szintén jelentős árreduk- nek. Az árak a következők: buza 315-320 

lei, tengeri 180-200 lei, zab 150 lei, árpa 

uzleti vagy mühelybérük Temesvá 

n haladja meg a 60.000 leit (vidéken 

és legfeljebb hat munkást 

kisiparosok, akik nem több mint öt 

otorral dolgoznak, akik a mühe- 

tehát az otthon dolgozóknak 

ki munkat és egy professzioná- 

déki kisiparos csak abban az esetben 

I a könyvvezetés alól felmentésben, 

Mamelyik professzionális szervezet, 

akcsoport tagja. Azok a kisiparo- 

ák a fenti feltételeknek megfelelnek, 

tésben részesülnek. Kivételt képez- 

pékek, akik akár egyedül, akár se 

Md dolgoznak, minden körülmények 

muetötelesek könyvet vezetni. Ugyanez 

magakozik a husiparosokra is. 

1n ipari szindikátus egyuttal felkéri az 

gel kell ellátni. Olyan kisüzemeknél, ahol 

bérlista nincsen, tehát csak egy-két alka
l- 

mazott dolgozik, csak felülbélyegzett elis- 

mervény ellenében fizethetők a heti vagy 

havi bérek. Az elismervény és a bérlista a 

pénztári naplónak a mellékletét képezik és 

a következőképpen kell azokat felülbélye- 

gezni: száztól-tizezer leiig 3 lei plus 2 lei 

repülőbélyeg, tizezertől-ötvenezerig 7 lei 

plus 2 lei repülőbélyeg és több mint ötven- 

ezer leinél a bélyegilleték tizennégy 
lei plus 

2 lei repülőbélyeg. A 99 leien aluli kifizeté-
 

sek elismervényét nem kell felülbélyegezni.
 

re vonatkozik. 

rint a régi üzleti könyveket 1927 óta lapon- 

kint 3 leiel bélyegezték felül. dőközben ez 

megváltozott és laponként leiel bélyegez- 

ték fel. Aki tehát a 2 leies diferenciákat 
ed- 

azonban szeptember 1-től kezdve ké
tszere- 

Ez azonban csak a személyzeti kifiz
etések 

Az ipari szindikátus felvilagositása sze- 

dig még nem pótolta, most pótolhatja, 

ció jár azoknak, akik a temesvári áruminta- 

vaásárra igyekeznek. 

Bankbetétesek mozgalma Nagyváradon. 

Nagyváradon vasárnap a bankbetétesek 

szindikátusa gyülést tartott, amelyen szá- 

mos panasz hangzott el, mert a konverzió sági feladóállomásról. 

145 lei, tökmag 570 lei, repce 650 lei, ká- 

poszta 650 lei, korpa zsák nélkül 80 lei, lá
b- 

liszt zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kism
almi 

liszt zsákkal 545 lei száz kilónként a bán- 

kimondása óta nem fizetik a betéteseket. 

Nagyváradon tizezer betétesnek körülbelül 

négyszáz millió lei követelése van a ban- 

kokkal szemben. A gyülésen összeirták a 

jelenvoltak követeléseit és kijelentették, 

hogy ezentul vasárnaponkint ujabb össze- 

jöveteleket tartanak. 

Enyhitik a kontingentálási rendszer szi 

gorát. Az iparügyi és kereskedelmi minisz-
 

ter elhatározta, hogy a kontingentálási 

rendszer elleni panaszokat lehetőleg meg 

szünteti. Evégből a miniszter tegnap rende- 

letet adott ki, amely arról intézkedik, h
ogy 

ezentul a behozatali engedélyeket, amelyek
 

lejártukig elfogadható okok miatt nem vol- 

tak érvényesithetők, hatvan nappal meg- 

emmemenezazatt 

Mozi 

Mozik műsora: 

Szerda, szeptember 15. 

Apolló-mozi: Angelica nővér. 

Forum-mozi: A vöröshaju asszony. 

Capitol-mozi: Rhone-express. 

Tivoli-mozi: A legszebb tangó. 

*ui 
iparosokat, állapitsák meg, hogy kis- 

ok-e és megfelelnek-e a törvény elő- 

ak. Ellenkező esetben kötelesek 

sét, tehát négy leit köteles kifizetni a pé
nz- 

ügyigazgatóságnál. 

lei repülőbélyeg is. 

hosszabbitják. Végül elhatározta a nanisz- 

ter, hogy a kereskedelmi és iparkamarák- 

hoz egy-egy tisztviselőt delegál, aki a kon- 
Ehhez hozzájárul két 

rendkivüli választék- 
ban legolcsóbban 

bőráruüdzem 
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t, leltárt és főkönyvet vezetni és 

a pénzügyigazgatóságnál felülbé- 

etni. Aki ezen rendelkezéseket át- 

sszigoru büntetésben részesül. A 
a E 

délelőtt 12 

u 
saléte 

VEREf (ANDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

14. folytatás. 

k Szibériában furcsa titokzatos kolostorok, 

a fráterek főtevékenysége abban állott, hogy 

en átadták magukat a kicsapongásoknak és 
a 

seknek. Ezeknek a szektáknak az volt a vezér- 

tuk,hogy az embernek el kell merülni 
egy ideig 

ti bünben, hogy aztán annál magasabbra 
emel- 

ulék a vezeklésben és alázatosságban. 

utin pályája elején egy ilyen kolostorba 
vető- 

s alaposan magáévá tette ezt az eszmét, 
Szent- 

rvárott sem tágitott ettől a különös valláserkölcsi 

gástól és a vezeklés előjátékát oly mértéktelenül 
i 

korolta egész életén át, hogy ugyszólván száza- 

szóló történelmi példája lett orgiái révén a 

ásnak. 

milyen mennyiségeket tudott meginni, azt
 is 

rhelykedések aranylapjaira kell felj
egyezni. Ha 

1ol mulatott, állandóan husz üveg n
ehéz portoi 

oztak utána a pincéjéből és ő képes v
olt ezt az 

tos mennyiséget egy éjszaka folyam
án egyedül 

anélkül, hogy igazában részeg lett vo
lna tőle. 

érjünk csak vissza Rasputin várószo
bájába és 

eg, kik voltak ott még. Az illatfelhőbe b
ur- 

480 Eivatos ruháju szinésznők és félvilági hölgyek kö- 

a tt várakoztak Szentpétervár legszegényebb em- 

3 s s, sőt nagyszakállu zsidók is festői csopo
rtozat- 

A könyvvezetési rendelettel kapcsolat- 

ban az ipari szindikátus titkársága nap
onta 

óráig nyujt felvilágositást. 

Végre megjelent Rasputin. Parasztos viselet
én, kül- 

sejét illetőleg sem változtatott semmit. Most is a ma
- 

gas csizmákat hordta és a buggyos nadrágot, csak 

ingei voltak rendkivül finom selyemből gyönyörüe
n 

elkészitve. Maga a cárnő és Rasputin egyéb női tisz
- 

telői himezték őket. 

A nők voltak tulajdonképpen az ő legfanatikusab
b 

hivei. A kihallgatásokon is azok voltak tulsuly
ban. 

Sokan eljöttek ide pusztán csak azért, hogy lát
has- 

sák, megsimogathassák a ruháját. Még olyanok is 

akadtak, akik leborultak előtte. Egyáltalában nem 

tartozott a ritkaságok közé, hogy a legelőkelőbb osz
- 

tályokba tartozó dámák csipkés zsebkendőjükkel
 ve- 

regették le hájjal kenegetett durva csizmáiról a port
, 

csakhogy tanuságát adják rabszolgai alázatosságig 

sülyedő tiszteletüknek. 

Rasputin kilépett belső szobája ajtaján s kegye
sen 

üdvözölte az elébe gyült kérelmezőket. 

Isten veletek, gyermekeim, csak legyetek nyu-
 

godtak, mindegyiketeken segiteni fogok. 

És segitett. Mert Rasputin sohasem tagadta 
meg 

senki kérését sem. ő nem nézte azt, hogy valak
i meg- 

érdemli-e a segitséget, tud-e, méltó-e arra,
 amit kiván, 

ő csak azt az egyet vette tudomásul, hogy a 
kérelme- 

zőknek szüksége van rá. 

Elsőnek egy szökevény jelentkezett, aki elmen
ekült 

a rá várakozó börtön elől és most azért fordult a ha- 

talmas emberhez, hogy kieszközölje számára a ke- 

gyelmet. A starec nem is kérdezte, hogy mi
 rossz fát 

tett a tüzre, számára elég volt, hogy a jóm
adár körül 

szorul a hurok. 

A börtöntől való félelem és eddigi kétségbeesett 

bujkálásod már elég büntetés volt számodra, kiesz- 

közlöm számodra a kegyelmet, - bocsáto
tta el vidá- 

man mosolyogva. 

Elképzelhetjük, micsoda hatalmas népszerüségre 

tett szert ezek után még a csirkefogók
 és a tolvajok 

világában is Rasputin, aki ilyen pehel
ykönnyü érte- 

lemben határozta meg a bünért kijáró bünhö
dést. 

tingentálással kapcsolatosan megadja a 

szükséges felvilágositást és a kérvények 

megszerkesztésénél utmutatással szolgál. 

I. Mer -u. 8 
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FEUER 
Egy ismert gazdag bankár következett.

 

A ötarec harsogó nevetéssel fordult a sar
okban áll- 

dogáló szegény népséghez: 

örüljetek barátaim, egy gazdag ember 
érkezett, 

aki meg akarja veletek osztani, amije van. 

És valóban a gazdag bankár mindaddi
g nem ad- 

hatta elő kérelmét, ameddig a nála levő 
pénzt el nem 

osztotta a jelenlevő szegények között. 

Egyszerre ünnepélyes csend lett. Jól megtermett. 

fiatal legényt támogattak Rasputin elé, 
akinek olyan 

volt a teste, mintha megmerevedett volna
, csak a ke- 

Zei reszkettek idegesen. Már rég emésztet
te a beteget 

ez a baj, az orvosok nem tudtak rajta s
egiteni. 

Rasputin maga elé állitotta, kezét a két vá
llára fek- 

tette és igy nézte mélyen, áthatóan szur
ós szemeivel 

közel egy negyedórán át. Mindenki feszült c
sendben 

figyelt. A fiu most egész testében resz
ketni kezdett, 

behunyta szemeit, majd egy idő multán el
állott a resz- 

ketés s ő ismét felnyitva szemeit csodálkozv
a, mint 

aki álomból ébred, nézte a büvölőt. 

Rasputin most egyszerre megforditotta
 és hatal- 

masat rugott a hátuljába. 

Takarodj, semmirekellő, nehogy mégegyszer 

meglássalak a szemem előtt. 

A nagy legény vidáman nevetve rohant k
i az ajtón, 

mintha sose lett volna semmi baja. 

Szép kis táncosnő libegett most elébe. V
alami : 

ződés közvetitését szerette volna kérni a telj
hatalmu 

embertől, a cári opera balletjébe. 

Rasputin kedélyesen megveregette a vállát és me
g- 

cirógatta a rózsás arcát. 

- Este jössz majd hoz 

több időm lesz, csinos jósz 

pen, majd éjfél felé telefonál 

Ez is olyan szokása volt Grigorinal 

kurtán-furcsán telefonon rendelgette 
! 

ket, egyáltalában nem törődve vele, hogy paras 

lányok vagy grófnők, - vagy akár a legelőke
lőbb em 

berek barátnői. Utóvégre megtehette. (Folyt. 

, h



8. OLDAE 

Rádió 
Szerda, szeptember 13. Bukarest. 1 

Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 6: Zene 
kari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20 
Gramofonzene. 9: Szarvas Antal 
hangversenye. 9.45.: Zongorahangverseny. 

10.15: Csellóhangverseny. Budapest. 7.45: 

Könnyü zene. 

2.30: Gramofonzene. 4.30: Diákfélóra. 5: 
Szunyoghné Tüdős Klára előadása. 6: Láto- 
gatás a kőkori ősember barlangjában. Hil- 

Faragó 
György zongorahangversenye. 7.10: Ta- 
kách Gyula előadása. 7.45: Toll Arpád és 

Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

lebrand Jenő dr. előadása. 6.30: 

Jancsi cigányzenekari hangversenye. 9: 
Wagner-est. 9.50: Somssich Andor előadása 
a bayreuthi ünnepi játékokról. 10.45: Ve- 
ress Lajos cigányzenekari hangversenye 
Kalmár Pál énekszámaival. 12: Horváth 
Loránd dr. angolnyelvü előadása. Bécs. 1: 
Zenekari hangverseny. 5: Hangos filmzene. 
16.15: Hangverseny. 8.30.: Lengyel ünnepi- 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

hegedü- 

est. 9: Zenekari hangverseny. 10.45: Szim- 
fonikus hangverseny. 11.50: Gramofonzene. 
Belgrád. 1.5: Zenekari hangverseny. 9: Hé- 
ber dalok. 11.30: Cigányzene. Berlin. 5.30. 
Katonazene. 9.30: Mikrofonriport a buda- 
pesti Dunakorzóról. 10: Tarka-est. Bres- 
lau. 5.15: Zongorahangverseny. 6.5: Ének- 
hangverseny. 6.55: Dalok. 11.30: Hangver- 
seny. 12.10: Könnyü és tánczene. Frank- 
furt. 9: Nagy operetthangverseny. Langen- 
berg. 9.5: Operett-est. 11.30.: Hangverseny. 
Lipcse. 5.20: Zenekari hangverseny. 9.: 
Tánczene. 11.45: Cigányzene. Milánó. 6.10.: 
Enekhangverseny. 7.40: Gramofonzene. 
8.40: Gramofonzene. 9.30: A Sakuntala ci- 
mü opera előadása. München. 9: A cárevics 
cimű operett előadása. 12: Könnyü zene. 
Pozsony. 6.45: Gramofonzene. ö.55: Ma- 
gyar óra. Tomasov magyar népdalokat éne- 
kel. Róma. 6.15: Könnyü zene. 9: Gramo- 
fonzene. 9.15: Könnyü zene. Strassburg. 
9.30: Szimfonikus hangverseny. 11.15. 
Könnyü zene. Stockholm. 6.5: Népzene. 7: 
Gramofonzene. 9: Zongorahangverseny. 11: 

egolcsóbb hivdetés - 

" ezz 

Tánczene. Stuttgart. 5.30: Zenekari hang- 
verseny. 9.5: Könnyü zene. Varsó. 5: Szó- 
rakoztató zene. 7.5: Hangverseny. 10: Len- 
gyel zene. 11.40: Tánczene. 

Csütörtök, szeptember 14. Bukarest. 1: 
Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 7.15: Zene- 
kari hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 

9.20: Zenekari hangverseny. 10.15. Hang- 
verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felol- 
vasás. 1.5: Hangverseny. 2.30: Szalonzene- 
kari hangverseny. 5: Mai lányok. Bokor 
Malvin előadása. 6: Kovács Andor cseve- 
gése. 6.30: Saljapin gramofonlemezek. 

6.55: Helyszini közvetités Váraljáról. 8.5: 
Zenekari hangverseny. 9: Külügyi negyed- 
óra. 9.15: Ladányi Ilona hangversenye. 

9.45: Farkas Sándor cigányzenekari hang- 
versenye. 11: A magyar vonósnégyes hang- 
senye. 12: Gramofonzene. 3écs. 1: Zene- 
kari hangverseny. 5.20.: Hangverseny. 7.25: 

Operaelőadás. 12.5: Gramofonzene. Bel- 
grád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 
hangverseny. 6: Gramofonzene. 8.30: Gra- 

leggyorsabb eredmény 

1933, SZEPTI 

mofonzene. 8.45: Csellóhangve 

Enekhangverseny. 10.40: Zenel 

verseny. 11.30: Tánczene. Ber! 

tonazene. 8: Zenés dráma. ap 

hangverseny. 11: =czene. I 

Zenekari hangverseny. 11.25: 

ngverseny. 12: Tánczonc 

hausen. 6.20: Dalok. 9.30: Olas 

Szórakoztató zene. Langenberz. 
mofonzene. 12: Könnyü zene. Lip 
Filharmonikus hangverseny. 9.2! 
kari hangverseny. Milánó. 6. 
zene. 8: Gramofonzene. 9: Gram, 
11: Tánczene. München. 9.25: Szó, 
zene. Fáris. 8.10: Gramofonzene. ! 
1-zene. 10.30: Liszt Ferenc müvei 
6.15. Csellóhangverseny. 9.15: G 
zene. Stockholm. 6.35: Szórakoz 
8: Dalok. 8.50: Operaelőadás. 1 
onzene. Stuttgart. 10.25: Ha 
11.40: Grieg-dalok. Varsó. 7.55.: 

zene. 9: Zenekari hangverseny. 1 
zene. 

Apróhirdetéseket felves 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad! 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 
ban: Kardos-trafik, Kossuth-t 

Gránátos-utca sarok, Mess 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: ! 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési di E 

den esetben előre fizetend! 

filhalmazás fűtlást kezes fakás 
Szülők figyelmébe! 

Gyakorlati alapra fektetett, mai köve- 
telményeknek mindenben megfelelőiro- 
dai szakmunkálatokban ki- 
képző tanfolyamok beiratásai: szeptem- 

r folyamán a Bérczi-féle gyors- és 
gépirószakiskolában. IV., Küttel-tér 1. 

(3223) 

Mindenest 
éves bizonyitványokkal azon- 
ek. Cim a kiadóban. (3283) 

ki jól főz, 
hal felvesz 
i 

Francia nő 
a délutáni órákra azonnal felvétetik 10 

éves kis fiam mellé. Cim a kiadóban. 

(3460) 

Ügyes 
teljesen megbizható temesvári születésü 
kifutó fiu felvétetik. Moldován és társa 
tükörgyárában. Jelentkezés d. u. 5 és 6 
óra között. (3298) 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 

Komoly, megbizható 
férfi néhány ezer lei kaucióval raktár- 
noki, portási, inkasszói vagy ezekhez ha- 
sonló állást keres. Cim a kiadóban. 

(3279) 

szép akar lenei. 
basználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

8 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Gyermekkisasszony 
ki románul és németül jól beszél, dél- 
táni órákra 8 éves kisfiuhoz felvétetik. 
Cim a kiadóban. (3293) 
— 

Német gyermekkisasszony 
fgzen nyelvben jártas felvétetik 9 éves 
eánykához. Bővebbet: Dr. Reitzernél, 
ózsefváros, Begabalsor 14, I. em. (Or- 
os-u. és Begabalsor sarok.) (3285) 
A 

Fényképészeti müteremben 
intelligens fiu vagy leány tanulónak 

izetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 

fon 1-23. 

SANITARIA-nál szerezheti be. 
Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

Aki Basch-nál vesz 
annak olcsó és jó tüzifája lesz! József- 
város, Pályasor, Zöldpázsit-u. sarok. 
Angro - detail! Dumping-árak! Tele- 

(989) 

teljes modern lakást november 1-re, le- 

kiadók. Papneveldei bérház, I. Str. Lo- 
z novici 12. (3208) 

fidás vélel muminminninminnmmnmmmimnmnnmmnmmmmi Tii 
Z APRÓHIRDETÉSRE Jó szabásu füzőt olcsón csakis LEGALKALMASAEB 

MMAA I A AA AAA AAA AA A T AEAEAKAAAEAA 

kezdve elsőrendü minőségü fát 

Ujonnan renovált 
4 szobás modern lakás kiadó október 
vagy november 1-re. Horgony-palota, 
IV. ker., Bonnáz-utca 21, Erdeklődni 
Ford-képviseletnél. (1061/a) 

— 

2 vagy 3 szobás 

hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

3 szobás modern 
lakás november 1-re kiadó. II, Liget. 
ut 9. (3253) 

1 szoba-konyhás 
lakás kiadó. Ujszabadfalu, XXI. utca 12. 

(3290) 

Modern 2 szobás 
lakások épülő uj házban november 1-re 

A DEL! HIRLAP 

Tüzifáját 
most szerezze be. mert méterenkint már 

150 leitől 

09m e 2. 

fiülöniéte 
Kiváló diákellátás 

feltétlen uri családnál leány 
fiuk részére, jutányosan kapható. 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

ű 

Herzl-vizumos 
szeptember 16-án Budapestre uta: 
vállal megbizatásokat Budapestr 
utca 28. Telefon 16-04. 

3-A diák 
(fiu vagy leány) elsőrangu telj 
tásra felvétetik. Tanulmányaikban 

lenőrizve lesznek. Kossuth Lajos. 
sz., II. em., 2 ajtó. ! 

KONYHABUTO 

lappal fedve 
olcsó. hysienikus, tar 

na. S. Márton 
Timisoara 1. 

Telefon 74 Telefon 
7 

et eka 

Mesielent Roth Lászió: 

„Az uj fotogsralia" 
cimü köny 

Kivonat a könyv tartalmából: 
A művészi fényképezés fejlődési ! Családi ház . kaphat eyez letetéla én eehi , a . ! ényhatásvilágitás. A retus. A n 

1100) az Erzsébetvárosban, közel a villamos- Salamon és Társa gasról. Anatomia a lénykepésze .. hoz, mely áll: 2 szoba, előszoba, fürdő- 
A fényképezés és meztelen kult Mindenes szobalányt szoba, garázs és az összes mellékhelyi- tüzitakereskedésében nudjzmis erottkus fenykepek, ! nografiák. Ps 
fiában. Arcki 
portré 

yehianalizis a foto, 
fejezés. A művészi 1 

Női portré. Férii p 
Gyermek portré. A divat és a po) 

ségekkel, október:1-re kiadó. Erdeklődni 
lehet Bul. Filipescu 7. (A városi kerté- 
szet mellett.) í 

lJózsefváros, Pályaudvar-sor, a 
É bizonyitványokkal azonnalra keresek. 

Begamalommai szemben. orváth Boldizsár-utca 5, I em., 8. 
Telelon: 12-53 s 

rényképezés. A reklám fotográ 
(3467) (3286) A 

A e Telyképeses Finteeha ! 
ilm művészete az esz 1 i váó iiygg iButorok: hálószoba, zámos a szöveghez mellékelt A] 

OLLA Alkalmi vélelek sürgősen eladól ebédlő, szalongarni- a legjobb turák 2000 leitől feltelé. Konsol-tükrök, zongora, pianino, festmények, varró- védő fertőző éP, szőnyeg és mindenléle berendezések Antik tárgyak és luszterek. Hangos- A könyv a Déli Hirlap kiadóhivatalban n mozi teljes felszereléssel, azonkivül fényképező-műterem berendezés eladó kapható. Ára 150 lel Vidékre utány 
betegségek 

vagy az összegnek előre való bek ellen BELGIAN A bizományi üzlet és tükörgyári lerakat ellenében küldjük a könyvet v8 Belváros, Ser. Eminescu (Zápolya-utca) 7 : : 
Nyomatott a ,„iemesvarer Zeltüng köriorgogepen. 


